

**Proces-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din
data de 28.03.2025**

Ședința este deschisă de către dl. Costel Asaftei, președintele ales de ședință, care este informat de către secretarul general că la ședință sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție și există cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței.

Președintele de ședință dă citire Dispoziției primarului comunei nr. 21 din 21.03.2025 privind convocarea Consiliului Local al comunei Ruginoasa în ședință ordinară și Dispoziției primarului comunei nr. 22 din 25.03.2025 privind suplimentarea proiectului ordinii de zi și supune la vot proiectul ordinii de zi propuse de către primarul comunei.

Nu sunt obiecții și cu unanimitate de voturi se aprobă ordinea de zi în forma propusă și suplimentată de către primarul comunei.

Se trece la punctul I al ordinii de zi „Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 28.02.2025”.

Dl. Chirilă Nicu nu este de acord cu ce s-a consemnat în procesul-verbal și reproșează secretarului general faptul că nu a notat în procesul-verbal faptul că președintele de ședință a părăsit sala înainte de închiderea ședinței.

Secretarul general precizează că a notat în procesul-verbal faptul că grupul de consilieri PNL a părăsit sala de ședințe.

Dl. Chirilă Nicu opinează că indiferent de situație, președintele de ședință împreună cu secretarul general, au obligația să rămână în sală până la finalul ședinței.

Dl. Chirilă se arată nemulțumit și de faptul că nu a fost consemnată nici întrebarea sa cu privire la restituirea din rezervele de teren aflate la dispoziția Comisiei Locale, a unei suprafețe de 34,50 ha teren arabil către moștenitorii defuncților Dimitrie și Elisabeth Ghika, în vederea finalizării procesului de punere în posesie a acestora.

Secretarul general precizează că nu a notat această întrebare, întrucât a fost pusă după ce grupul de consilieri PNL părăsise sala de ședințe și nu mai exista cvorum pentru desfășurarea ședinței.

Se supune la vot aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 28.02.2025 și se constată că există 8 voturi „pentru” și 3 „împotrivă” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț), aceasta fiind forma aprobată a procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din data de 28.02.2025.

Secretarul general aduce la cunoștință cvorumul și majoritățile necesare pentru adoptarea hotărârilor, astfel:

1. Hotărâre privind aprobarea Programului de aprovizionare a populației comunei Ruginoasa cu produse agroalimentare raționalizate, valabil în perioada 2025 – 2028 - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
2. Hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Ruginoasa pentru anul 2025 - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
3. Hotărâre privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local nr. 9/2025 privind aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru comuna Ruginoasa - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;

Secretarul general aduce în atenția membrilor Consiliului Local, prevederile art. 228 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, prevederi referitoare la regimul general aplicabil conflictului de interese pentru aleșii locali.

Se trece la punctul II 1) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de aprovizionare a populației comunei Ruginoasa cu produse agroalimentare raționalizate, valabil în perioada 2025 – 2028”.

Sunt prezentate adresele nr. 239NT din 19.02.2025, nr. 241NT din 19.02.2025 și nr. 416NT din 06.03.2025 emise de către Structura Teritorială pentru Probleme Speciale, referatul de aprobare nr. 795 din 17.03.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 796 din 17.03.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și

avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei de buget – finanțe.

DI. Miluc Grigoraș – primarul comunei precizează că la nivel județean, Structura Teritorială pentru Probleme Speciale – STPS Neamț, întocmește Planul de implementare la nivelul județului Neamț a Planului de mobilizare a economiei județului în caz de mobilizare sau război pentru 2025 - 2028, plan care cuprinde responsabilități și sarcini pentru autoritățile publice locale și celelalte instituții și operatori economici din județ.

Nu sunt obiecții și cu 11 voturi „pentru” este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 10 din 28.03.2025 privind aprobarea Programului de aprovizionare a populației comunei Ruginoasa cu produse agroalimentare raționalizate, valabil în perioada 2025 – 2028.

Se trece la punctul II 2) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului comunei Ruginoasa pentru anul 2025”.

Sunt prezentate adresele nr. 3784 din 19.02.2025, nr. 4009 din 21.02.2025, nr. 5083 din 07.03.2025 și nr. 5226 din 10.03.2025 emise de către Administrația Județeană a Finanțelor Publice Neamț, Hotărârea Consiliului Județean Neamț nr. 21 din 30.01.2025 privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat, proiect 2025 și estimări pentru anii 2026 – 2028 adresa nr. 379 din 04.02.2025 a Serviciului de Audit public intern prin cooperare din cadrul Filialei Județene Neamț a Asociației comunelor din România, referatul de aprobare nr. 831 din 19.03.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 832 din 19.03.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism, ale Comisiei pentru buget-finanțe și ale Comisiei pentru cultură, sănătate, învățământ, culte și sport.

La acest punct al ordinii de zi, grupul de consilieri PSD a depus o adresă înregistrată în cadrul Primăriei comunei Ruginoasa sub numărul 937 din

28.03.2025, prin intermediul căreia solicită mai multe explicații cu privire la întocmirea bugetului.

La ședință este prezent și dl. Stelian Găburoi, consilier superior în cadrul compartimentului „Buget – Contabilitate” din structura aparatului de specialitate al primarului comunei, care încearcă să răspundă punctual la întrebările grupului de consilieri PSD.

Cu privire la fondul de salarii, care este mai mare anul acesta decât anul trecut, dl. Găburoi declară că a bugetat și posturile vacante existente, în ideea că acestea vor fi ocupate pe parcursul acestui an și recunoaște că la capitolul „vouchere de vacanță” s-au alocat mai mulți bani decât erau necesari, valoarea voucherelor fiind înjumătățită pentru anul 2025.

La întrebarea cum va fi împărțită suma de 40.000 lei alocată pentru susținerea cultelor, răspunde dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei care precizează că intenționează să aloce câte 20.000 lei pentru fiecare parohie, iar parohia care va demara prima lucrările de investiții, va primi tot prima și sprijinul financiar al primăriei.

Dl. Nicu Chirilă declară că pentru Parohia „Sfântul Nicolae” din satul Ruginoasa este necesară de o casă mortuară și ideal ar fi ca aceasta să fie concepută un pic mai mare, astfel încât să încapă cel puțin doi morți.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei, declară că o casă mortuară nu este specifică comunei Ruginoasa, unde se știe că persoanele decedate sunt ținute acasă.

Domnul Mitrea Mihai apreciază că este binevenită o astfel investiție, într-o casă mortuară, mai ales că în cadrul comunității există și cazuri sociale.

Cu privire la obiectivul de investiții „Realizare împrejmuire imobil Școala gimnazială „Nicolae Apostol”, dl. Găburoi face precizarea că suma de 40.000 lei nu este suficientă pentru achitarea integrală a investiției, întrucât valoarea contractată a acestei investiții este de 220.000 lei, iar valoarea finală a investiției

va fi stabilită la data întocmirii procesului-verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Cu privire la împrumuturi, dl. Găburoi face precizarea că la această dată comuna Ruginoasa nu are contractat nici un împrumut, întrucât demersurile pentru contractarea unui împrumut prin Trezoreria Statului nu au avut finalitate.

Cu privire la contractul de consultanță juridică, dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei apreciază că este un contract avantajos pentru instituție, care are nevoie să fie apărută în mod calificat în fața instanțelor de judecată.

Dl. Traian Andrei are o propunere de amendament și cere să se aloce bani în buget pentru modernizarea unor drumuri prin asfaltare, respectiv drumul de la „Pod Balaie” până la „Marin Florea” și drumul din „Huci” până la intersecția cu șoseaua națională.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că în acest an s-au alocat bani pentru realizarea investiției „Modernizare strada Brazilor”, respectiv asfaltarea unei porțiuni de drum, de la intersecția cu strada Gropii și strada Pod Balaie și până la intersecția cu strada Moara veche și strada Teiului. Dumnealui mai precizează că nu există bani pentru alte lucrări de investiții în infrastructura rutieră.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 8 voturi „pentru” și 3 „împotriva” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț) este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 11 din 28.03.2025 privind aprobarea bugetului local al comunei Ruginoasa pentru anul bugetar 2025.

Se trece la punctul II 3) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local nr. 9/2025 privind aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru comuna Ruginoasa”.

Este prezentată adresa nr. 3199 din 18.03.2025 a Instituției Prefectului – județul Neamț, referatul de aprobare nr. 890 din 25.03.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 893 din 25.03.2025 întocmit de

către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei de buget – finanțe.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 8 voturi „pentru” și 3 „împotriva” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț) este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 12 din 28.03.2025 privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local nr. 9/2025 privind aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru comuna Ruginoasa.

Se trece la punctul III al ordinii de zi „Informări – Întrebări – Interpelări adresate executivului”.

Dl. Nicu Chirilă revine cu o nouă solicitare înregistrată în cadrul Primăriei comunei Ruginoasa sub numărul 936 din 28.03.2025 prin care solicită să i se răspundă la adresa nr. 2151 din 12.06.2024.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei, declară că s-a angajat în ședința anterioară a Consiliului Local să prezinte o situație a cauzelor aflate pe rolul instanțelor judecătorești în care este implicată comuna Ruginoasa și dă citire unei liste a cauzelor ce conține informații cu privire la numărul de dosar, părțile aflate în litigiu, obiectul dosarului și instanța de judecată.

Dl. Nicu Chirilă solicită o copie după lista cauzelor aflate pe rolul instanțelor judecătorești, prezentată de către dl. primar.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei, îi cere dlui. Nicu Chirilă să formuleze o cerere scrisă pentru a primi o copie după această listă a cauzelor aflate pe rolul instanțelor judecătorești.

Dl. Mihai Mitrea cere ca interpelările consilierilor locali să privească doar obiectul de activitate al consiliului local și nu alte activități ce nu intră în sfera de competență a acestuia.

Se constată că nu mai există înscrieri la cuvânt la acest punct al ordinii și în aceste condiții, domnul Costel Asaftei, președintele ales de ședință, declară închise lucrările ședinței, drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință

Costel Asaftei

Secretar general

Dan-Stelian Tanasă